



## 小型微利企业“六税”减征50%，提高对受疫情冲击较大行业的补贴…… 徐州推出助企纾困“69条”

5月12日，徐州市政府召开新闻发布会，对《市政府办公室关于印发有效应对疫情新变化新冲击进一步助企纾困政策措施重点任务的通知》(以下简称“徐政办69条”)有关情况作解读发布。现代快报记者注意到，此次“徐政办69条”聚焦企业“痛点”和关切，提出了更具针对性、更大力度的帮扶政策，提振市场主体信心。

### 细化明确责任单位，政策“含金量”更高

3月下旬以来，受此轮新冠肺炎疫情疫情影响，徐州市经济运行面临新冲击、新挑战，广大市场主体尤其是中小企业生产经营较为困难。徐州市发展改革委同市相关部门起草了“徐政办69条”，明确了69项具体工作事项，细化了政策适用范围、办理方式、责任单位、联系方式、办理所需材料，让企业一目了然地看明白该“如何办”“找谁办”。

聚焦当下企业困难与诉求，提出一系列更具“含金量”的帮扶政策，如财政税费方面，实施增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户“六税两费”50%税额减征政策，对参与疫情防控为生产生活物资提供保障的物流企业、重点农产品批发市场给予定额补助；金融信贷方面，发挥信保基金担保作用，为中小微企业提供信用增信服务，基金初期规模2亿元；减费降负方面，进一步扩大租金减免，将供销社、工会、人防等对外出租的房屋全部纳入国有房屋减免范围等。

加大困难行业帮扶力度，对受疫情冲击较大的交通物流、餐饮、零售、文化旅游、电影、会展等行业，从加大补贴、促进消费、提高返还费用、提高预付比例等多个方面，给予重点帮扶，提出更具针对性的帮扶措施。如全额补贴市区巡游出租汽车企业减免的3至5月份企业管理费和个体服务费，对主城区品牌和限上餐饮企业给予复工复产专项补贴等。

### 多部门打出新举措，助企纾困再发力

为积极应对疫情影响，徐州市人社局提出11条政策举措，加大纾困和就业兜底的保障力度。实施阶段性降低失业保险费率，继续为1%，其中单位和个人分别为0.5%。实施困难企业缓缴养老、失业和工伤三项社会保险费政策，期限不超过6个月。餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输企业，可以申请阶段性缓缴养老、失业和工伤保险费。实施普惠性失业保险稳岗返还政策，其中中小微企业和以单位形式参保的个体工商户返还比例提高至90%等。

12345热线和企业服务中心作为群众企业诉求的“主入口”，在帮助市场主体纾困解难方面提供“7×24小时”全天候服务，100%回访。建立涉企诉求服务专班直办机制，通过帮办代办上门办，扁平化直式解决企业复工复产诉求，已经受理24件、办结10件。全力推进惠企政策高效直达，本轮疫情以来，发布涉企政策56条，推送26.2万次。

针对助企纾困，徐州市地方金融监督管理局也出台了相关金融扶持措施。加大纾困信贷支持，创设“徐信贷”与“徐保贷”等专属金融产品，保障供应链产业链稳定。合理优化征信服务，针对中小微企业、个体工商户受疫情影响导致生产经营困难、资金无法及时到位等致还款逾期及其他不利影响，不单独作为下调贷款风险分类的因素，贷款质量分类结果可沿用疫情发生前的分类结果。运用“大数据+征信”手段，进一步完善平台功能、上线专属产品、缩短响应时间、优化客户体验，持续提升银企在线融资撮合质效。

税务部门作为重要的经济调控部门，前期徐州市税务局制定了“助企纾困十项举措”，主要包括三个方面：一是围绕“退、免、减、降、缓”，出台组合式税费支持。二是通过四个方面（开展“政策找人”服务、实行全市全域免费邮寄发票服务、联合金融机构破解企业融资难题、提供复工复产大数据支持）来完善税费服务举措。三是进一步优化税收执法方式，对受疫情影响导致逾期申报或逾期报送资料的纳税人，免予税务行政处罚，相关记录不纳入纳税信用评价。

其中，在减税方面，增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户可在50%的税额幅度内减征资源税、城市维护建设税、房产税、耕地占用税等“六税两费”。在降费方面，灵活就业人员参加职工基本医疗保险的，在职工医保单位和个人缴费率之和的基础上，缴费比例降低1个百分点。

张晓培

### 又有4条公交线路恢复运营

根据徐州市疫情防控指挥部通告，徐州市公共交通集团有限公司按照“有序恢复、防控为要”“先主干、后支微”原则，结合当前疫情情况，自2022年5月12日6:30起，进一步调整公交线路恢复运营情况，具体通告如下：

增加恢复线路：10路、21路、25路、26路。

服务时间：为配合疫情防控工作，恢复运营线路的首末班发车时

间统一调整为6:30—19:00(10路末班车运行至高铁最后一班列车到站后30分钟发车)。

乘客须知：1.乘坐公交，需提供48小时内核酸检测阴性证明，全程正确佩戴口罩，主动测量体温；扫描车辆徐州健康宝“场所码”，出示健康宝(码)和行程码，查验无误后方可乘车。2.后续如有调整，将另行公告通知，服务热线0516-96889611。 张晓培 俞牧言

### 海洋极地世界预计8月底营业

作为2022年徐州市鼓楼区重大产业项目，海洋极地世界三个单体馆主体已经完工，7月份可以完成内部特色装修和设备调试，预计8月底就可以开门营业。

据了解，海洋极地世界位于鼓楼区九里山东路北，天齐路西，平山北路东，占地133亩，总建筑面积12万平方米，总投资额10亿元。项目建设主要有海洋极地世界科

普馆及海洋主题酒店，项目引进了海豚、海狮、海豹、企鹅、北极熊、鲨鱼、海龟、海牛等几十种珍贵动物，建成后将汇聚来自世界各地一百多个品类的海洋珍稀鱼类和极地动物，总数量超过一万。馆内所需的各种鱼类和动物现在分别暂养在蓬莱和济南基地。未来，这里将成为淮海经济区最大的海洋极地旅游项目。张晓培 邵俊子 刘贺

### 当事人有困难，检察机关及时发放救助金

“感谢检察机关，及时给我发放了救助金，帮助我渡过难关。”近日，获司法救助的被害人周某来到徐州市鼓楼区人民检察院，表达心中谢意。

2021年3月的一天晚上，被害人周某与朋友在一饭店内吃饭，被一个“飞来”的瓷盘砸伤脸部。经鉴定，其脸部的损伤程度构成轻伤一级。犯罪嫌疑人因涉嫌故意伤害罪被徐州市鼓楼区人民检察院起诉至鼓楼区人民法院。

经查，被害人周某平时以个体

务工为生，其丈夫于多年前去世，她由于受伤暂时失去了收入来源，案发后嫌疑人一直未对其进行赔偿。为治疗伤情周某花了医药费4万余元，后续治疗经初步评估仍需数万元，这让本就困难的周某在生活上更是雪上加霜。

案件起诉到鼓楼区人民检察院后，相关部门立即将被害人急需救助的案情告知了控申部门，控申部门核实相关材料后迅速启动了司法救助程序，为周某申请了司法救助金人民币2万元。 张晓培 吴永刚

## 徐州铁警与铁路单位密切配合加强防范 37列高铁动车组平安“度假”

近日，现代记者从徐州铁路公安处获悉，由于疫情影响，近期大量旅客列车停运，造成动车组及普通旅客列车车底在管内各站暂时停留、存放。对此，他们密切与铁路单位联系配合，细化落实防范措施，全力确保管内动车组及客车车底停留安全。

据悉，徐州铁警认真组织开展调查排摸，对管内7个地点存放的37列高铁动车组、258辆客车车底进行认真登记，及时与涉及的南京动车段、合肥车辆段、徐州北站、徐州车务段等4个铁路单位联系，动态掌握管内动车组及客车车底停留情况，逐一落实存放地点的安全防范责任单位、责任人，进一步加强人防、物防、技防措施，对视频监控探头、防入侵系统等进行补强。

另外，组织徐州、徐州东、徐州南、夹河寨、连云港东等5个车站派出所增派警力，合理布岗，通过视频监控、现场检查等方式，加强停留车的安保工作，特别是对重点区域、重点时间进行重点盯守，严厉打击拆盗、破坏铁路设施设备违法行为，不断净化治安秩序。

该处消防部门还对动车组、客车车底存放规范，指导5个相关



徐州铁警在管内动车组及客车车底停留区域巡逻 通讯员供图

派出所对停留、存放车辆开展一次全覆盖消防检查，组织相关单位开展火灾应急处置演练，提高防火灭火技能。并对徐州动车所等3个重点场所检查7次，对巡守力量配备、车辆门窗封闭、现场有无抽烟和使用明火情况、消防设施器材配

置等进行针对性检查。据统计，自5月份以来，共检查发现消防隐患问题5处，排查治安隐患11处，清理各类闲杂人员9人，开展火灾应急处置演练6场次，确保了高铁动车组及客车车底停留安全。 张晓培 梁西征

### 云龙卫监查处一家非法医美店

近日，徐州市云龙区卫生监督所依法查处辖区内一家违法开展医疗美容的生活美容场所。

据市民投诉举报，云龙区一家美容店为顾客开展粉刺挤压祛痘项目，存在非法行医的行为。接到举报后，云龙区卫生监督所立即组织执法人员赶赴现场，卫生监督员发现有两名顾客正在店内接受生活美容服务，看似一切正常。

卫生监督员们继续寻找“线索”，果然在店内皮肤管理室的小推车内发现粉刺针3支、采血针23支。该店负责人解释称粉刺针、

采血针都是为顾客操作粉刺挤压时使用的。

就在此刻，另一组卫生监督员在店内理疗室发现了一台冰箱，打开冰箱后，里面赫然存放着医疗美容注射用的肉毒素和玻尿酸溶解酶针剂，大部分包装上无中文标识，卫生监督员立刻对发现的“药品”进行了证据固定。

面对铁证，该店负责人对其为他人进行医疗美容针剂注射的行为供认不讳，目前案件正在进一步调查处理中。

张晓培 张辉 周凡 朱颖莹

### “熊孩子”充值手游2万余元，警方帮追回

近日，徐州邳州市公安局岔河派出所接到一位年迈老人报警，称自己14岁的孙子在家里偷玩手机，将2万余元充值到游戏直播平台购买装备及打赏主播。

值班民警杜天朋了解情况后，立即准备退款材料，在游戏平台与客服人员进行沟通、申诉，最终将

2万余元钱全部退还给老人。得知钱全部退回来后，老人来到派出所值班大厅，激动地握着民警的手表达感谢。民警告诉老人，今后要做好监督，教育孩子健康上网，避免沉迷游戏，更不要将手机支付密码透露给没有自控能力的孩子。 张晓培 臧超 冯现超